



# ΔΙΕΚ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ- ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΟΔΗΓΟΙ

ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ)

# ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ

- Αρχαιολογικά ευρήματα μαρτυρούν την ευημερία της Κεφαλονιάς από τα μυκηναϊκά χρόνια. Το Αργοστόλι, είναι η πρωτεύουσα του νησιού. Σημεία ενδιαφέροντος στο νησί αποτελούν το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο (με φωτογραφική συλλογή της καταστροφής και ανακατασκευής της πόλης ύστερα από το σεισμό του 1953). Το Αρχαιολογικό Μουσείο (με ευρήματα από το Ιερό του Πάνα στο σπήλαιο -λίμνη Μελισσανή, το Κάστρο, η παλιά πρωτεύουσα της Κεφαλονιάς μέχρι το 1757, ευημερεί ακόμη έξω από το βυζαντινό φρούριο του Αγίου Γεωργίου, Το Όρος Αίνος (1630μ), υψηλότερη κορυφή του Ιονίου, χαρακτηρίζεται σαν Εθνικός Δρυμός όπου βρίσκουν καταφύγιο άγρια άλογα. Στην Ανατολική Κεφαλονιά βρίσκεται η πόλη της Σάμης με το σπήλαιο Δρογκαράτη 3,5χλμ νοτιοδυτικά και το σπήλαιο Μελισσανή 2χλμ βόρεια. Η Δρογκαράτη, υπόγειο σπήλαιο, φημίζεται για τους σταλακτίτες της, ενώ η σπηλιά Μελισσανή ήταν ιερό του Πάνα κατά τη μυκηναϊκή εποχή. Το Φισκάρδο στη Βόρεια Κεφαλονιά, ένα από τα ομορφότερα χωριά του νησιού, διατηρεί μέχρι σήμερα τον ιδιαίτερό του χαρακτήρα παρά το πλήθος των επισκεπτών που συρρέουν εκεί ετησίως. Η πιο γνωστή **παραλία** στην Κεφαλονιά είναι ο **Μύρτος**. Ο Μύρτος είναι μια πανέμορφη παραλία στο βορειοανατολικό τμήμα της Κεφαλλονιάς. Θεωρείται από τις καλύτερες στη Μεσόγειο.

Λίμνη Μελισσανή και Φισκάρδος στη μέση, παραλία Μύρτος στα δεξιά



# Ιθάκη

- Η Ιθάκη είναι ένα μικρό και ορεινό νησί, γνωστό από τα Ομηρικά Έπη. Η πρωτεύουσα του νησιού, το Βαθύ ή αλλιώς Ιθάκη, είναι ένα ελκυστικό λιμάνι που περιστοιχίζεται από παραδοσιακά σπίτια. Καταστράφηκε από σεισμό το 1953, αλλά ξαναχτίστηκε και μάλιστα ανακηρύχτηκε παραδοσιακός οικισμός. Στην πόλη υπάρχει Αρχαιολογικό Μουσείο. Ο Σταυρός είναι το μεγαλύτερο χωριό στη βόρεια Ιθάκη, μια ευημερούσα ημιορεινή κοινότητα και σημαντικό εμπορικό κέντρο. Σε κοντινή απόσταση, η Polis Bay θεωρείται ότι αποτελεί τη θέση του παλιού λιμανιού της αρχαίας Ιθάκης και σπηλαίου λατρείας των Νυμφών. Το παλάτι του Οδυσσέα που αναφέρει ο Όμηρος στην Οδύσσεια πιστεύεται ότι βρίσκονταν πάνω από το σημερινό χωριό Σταυρός Έως το 2011 αποτελούσε, μαζί με άλλα μικρότερα νησιά, την επαρχία Ιθάκης και ανήκε στο Νομό Κεφαλληνίας.
- Η Ιθάκη συνδέεται ακτοπλοϊκώς καθημερινά με την Κεφαλλονιά, τη Λευκάδα, την Πάτρα και τον Αστακό. Η Ιθάκη έχει 2 λιμάνια, το Βαθύ και τον Πίσω Αετό, που συνδέονται αμφότερα με την Πάτρα μέσω Σάμης (λιμάνι της Κεφαλλονιάς). Ο Πίσω Αετός συνδέεται επίσης με το Φισκάρδο της Κεφαλλονιάς, τη Βασιλική της Λευκάδας και τον Αστακό Αιτωλοακαρνανίας. Πλοία συνδέουν τις Φρίκες με το Φισκάρδο και τη Βασιλική ή το Νυδρί. Οδικώς φτάνοντας στην Πάτρα με το ΚΤΕΛ Κεφαλονιάς το οποίο έχει ανταπόκριση με το πλοίο της γραμμής. Εναλλακτικά, μπορείτε να μεταβείτε με το ΚΤΕΛ στον Αστακό Αιτωλοακαρνανίας κι από κει με το πλοίο στην Ιθάκη. Το μήκος των ακτών φτάνει συνολικά τα 101 χλμ. Στο νησί υπάρχουν το όρος Νήριτος (806 μέτρα) και το Μεροβίγλι (669 μέτρα). Διαθέτει παραλίες απίστευτης ομορφιάς, όπως η παραλία Γιδάκι. Χαρακτηριστικό του νησιού είναι τα άγονα εδάφη του και η λειψυδρία, που εμποδίζουν την ανάπτυξη γεωργίας. Το νησί στηρίζεται οικονομικά κυρίως στον τουρισμό και την ναυτοσύνη.



- Το Βαθύ είναι χτισμένο αμφιθεατρικά στον μυχό καταπράσινου φυσικού κόλπου, ένας όμορφος αυτός παραδοσιακός οικισμός με την έντονη βενετσιάνικη επιρροή, γοητεύει με τα όμορφα κεραμοσκεπή σπίτια, τα επιβλητικά αρχοντικά, τα γραφικά πέτρινα καντούνια. Καταμεσής, στη βαθιά του αγκαλιά, το νησάκι Λαζαρέτο ή του Σωτήρα (από την ομώνυμη εκκλησία του 1668).
- Οι έντονες εναλλαγές του τοπίου, στολισμένου με τις ανυπέβλητες ομορφιές της άγριας και ήρεμης φύσης, συνθέτουν ένα προκλητικά ιδιαίτερο ανάγλυφο. Παραδοσιακοί οικισμοί· βαθυγάλανα νερά που παιχνιδίζουν σε λευκές βοτσαλωτές ακρογιαλιές· απόκρημνα γυμνά τοπία· απόκρυφες σπηλιές· απάνεμοι κατάφυτοι κόλποι· ανεμοδαρμένα ακρωτήρια αλλά και αρχαιολογικοί θησαυροί ξυπνούν μνήμες του παρελθόντος που μαγεύουν τον επισκέπτη.
- Οι περισσότερες παραλίες του νησιού είναι προσβάσιμες με αυτοκίνητο. Υπάρχουν όμως και άλλες τόσες -μερικές από τις ομορφότερες του Ιονίου - που προσεγγίζονται δια θαλάσσης ή από μονοπάτια. Λούτσα, Δεξιά και Σκίνος για βουτιές. Σειρά έχουν το ειδυλλιακό Σαρακήνικο, το κοσμοπολίτικο Φιλιατρό, το ξακουστό Γιδάκι, η πεντακάθαρη αμμουδιά του Άσπρου Γιαλού, η Πόλη με τις πολύχρωμες ψαρόβαρκες και τις πανύψηλες λεύκες, οι Αφάλες με την πυκνή βλάστηση και τις βραχώδεις ακτές, τα Κορβούλια με τα δροσερά νερά... Αν κάποιος διαθέτει δικό του σκάφος μπορεί να αγκυροβολήσει στην παραλία Πλατύς Άμμος, στο Κάθισμα, στη Συκιά, στο Βουκέντι, στα Τρία Μούδια, στο Βαθύ Αμμούδι ή στον κόλπο του Αντρί που θυμίζει φιόρδ!



# Λευκάδα

Μαζί με την [Εύβοια](#) είναι τα δυο μοναδικά νησιά στην [Ελλάδα](#) στα οποία η πρόσβαση γίνεται οδικώς. Περιτριγυρισμένη από 24 νησάκια, μεταξύ των οποίων και ο περίφημος Σκορπιός του Αριστοτέλη Ωνάση, η Λευκάδα συνδέεται με τις απέναντι στερεοελλαδίτικες ακτές μέσω πλωτής γέφυρας (μήκους 50 μ.), γεγονός που την καθιστά εύκολα προσβάσιμη στους επισκέπτες της. Διαθέτει σημαντικά αξιοθέατα, εκκλησίες και μονές, γραφικούς οικισμούς, πυκνή βλάστηση, εντυπωσιακούς όρμους με διάφανα γαλαζοπράσινα νερά, οργανωμένες και ερημικές παραλίες εκπληκτικής ομορφιάς, υψηλή πολιτιστική παράδοση και φιλόξενους κατοίκους. Πρωτεύουσα και λιμάνι ταυτόχρονα, η πόλη της Λευκάδας χαρακτηρίζεται από έναν ιδιαίτερο πολεοδομικό ιστό που θυμίζει «ψαροκόκαλο». Όμορφα σοκάκια, μικρές πλατείες, παραδοσιακά σπίτια, περίτεχνα καμπαναριά και πλακόστρωτοι πεζοδρόμοι συνθέτουν τον χαρακτήρα της πόλης. Η Λευκάδα περιβάλλεται από τον διάυλο και τη λιμνοθάλασσα, ενώ βορειότερα βρίσκεται η λεπτή κυκλική γραμμή της αμμουδιάς της Γύρας με τα λιγοστά δέντρα της και τους μύλους.



- Βόλτα στην πόλη
- Λίγο έξω απ' την πόλη και απέναντι ακριβώς από την πλωτή γέφυρα βρίσκεται το ενετικό κάστρο της Αγίας Μαύρας. Το κάστρο αποτελεί πρότυπο οχυρωματικής τέχνης. Μέσα στην πόλη υπάρχει το αρχαιολογικό μουσείο, το οποίο στεγάζει έργα τέχνης, καθώς κι ευρήματα απ' την παλαιολιθική εποχή μέχρι τους ρωμαϊκούς χρόνους και η Μαρίνα Λευκάδας, η οποία θεωρείται απ' τις μεγαλύτερες και απ' τις πιο οργανωμένες στη [Μεσόγειο](#). Στην είσοδο της πόλης, δίπλα στο λιμάνι, βρίσκεται το περίφημο πάρκο των ποιητών (οι ντόπιοι συνηθίζουν να το αποκαλούν Μποσκέτο), το οποίο φιλοξενεί τις προτομές σπουδαίων προσωπικοτήτων του νησιού: ([Βαλαωρίτης](#), [Σικελιανός](#), [Λευκάδιος Χερν](#), κ.α), οι οποίοι άφησαν εποχή με την καλλιτεχνική τους αύρα και τα θαυμαστά έργα τους. Αξίζει όμως κανείς να περπατήσει πάνω στην ξύλινη γέφυρα που είναι κτισμένη πάνω απ' το κανάλι, που βρίσκεται μπροστά ακριβώς απ' τον πεζόδρομο με τα καφέ-μπαρ, δίπλα απ' τον λιμένα της πόλης. Οι κάτοικοι την αποκαλούν γέφυρα των στεναγμών ή γέφυρα των ερωτευμένων. Χτίστηκε στις αρχές της προηγούμενης δεκαετίας και με την αρχιτεκτονική της δίνει βενετσιάνικο αέρα στην πόλη. Στην παραλία της Γύρας, κοντά στην πόλη, βρίσκονται οι τέσσερις ανεμόμυλοι απ' τους δώδεκα που υπήρχαν παλιά, οι οποίοι μέχρι και τα τέλη του 20ου αιώνα άλεθαν μεγάλες ποσότητες σιτηρών, προερχόμενα κυρίως απ' την [Ρωσία](#). Κοντά στο χωριό Φρύνι, λίγο έξω απ' την πόλη βρίσκεται η [Ιερά Μονή Φανερωμένης](#), που αποτελεί μουσείο Εκκλησιαστικής Τέχνης. Εκτός απ' αυτά όμως, ο επισκέπτης μπορεί να [γνωρίσει](#) και τα πανέμορφα φυσικά τοπία που διαθέτει το νησί.
- <https://www.youtube.com/watch?v=FMiTXURZKVU>



# Παραλίες

- Οι παραλίες αστείρευτης ομορφιάς, για τις οποίες η Λευκάδα είναι γνωστή παγκοσμίως, αφού πολλές απ' αυτές έχουν ψηφιστεί επανειλημμένα από τουριστικούς οδηγούς ως οι καλύτερες της Μεσογείου, με πιο γνωστές το [Πόρτο Κατσίκι](#) και τους [Εγκρεμνούς](#), αποτελούν πόλο έλξης πολλών εκατομμυρίων τουριστών ανά τον κόσμο. Υπάρχουν επίσης και οι καταρράκτες στο Δημοσάρι, λίγο έξω απ' το Νυδρί, καθώς και το Φαράγγι της Μέλισσας στο δήμο Σφακιωτών. Το ακρωτήριο Λευκάτα, που βρίσκεται στο νοτιότερο άκρο του νησιού, είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ιστορία του και προκαλεί θαυμασμό σε όσους το επισκέπτονται.
- Σύμφωνα με το trip advisor οι καλύτερες παραλίες του νησιού είναι : παραλία Εγκρεμνοί ,Πόρτο Κατσίκι ,Μύλος,Κάθισμα,Αγιοφύλλι,Μικρός Γυαλός κ.α



# Ζάκυνθος

- **Γεωγραφικά χαρακτηριστικά :** Η Ζάκυνθος, ή το «Τζάντε», ή το **Φιόρο του Λεβάντε** (= Άνθος της Ανατολής) κατά τους Βενετσιάνους, Πρόκειται για ένα καταπράσινο νησί με πολλά ορεινά χωριά, μοναστήρια, εύφορες κοιλάδες και τοπία ιδιαίτερης φυσικής ομορφιάς. Η πόλη της Ζακύνθου καταστράφηκε από το σεισμό του 1953 και ανακατασκευάστηκε. Στο νότιο άκρο του λιμανιού της πόλης βρίσκεται η εκκλησία του προστάτη του νησιού Αγίου Διονυσίου, η οποία επέζησε του σεισμού. Εκτός από το Βυζαντινό Μουσείο, η πόλη της Ζακύνθου έχει να επιδείξει και το Μουσείο του Σολωμού, όπου και βρίσκεται ο τάφος του ποιητή, και το Ενετικό κάστρο με εκπληκτική θέα της πόλης. Η τουριστική ανάπτυξη του νησιού έχει σε μεγάλο βαθμό συγκεντρωθεί στην περιοχή Λαγανάς, στο κέντρο του κόλπου, νότια του νησιού. Εκεί οι τουρίστες έχουν τη δυνατότητα να παρατηρήσουν τις θαλάσσιες χελώνες μέσα σε βάρκες με διάφανο πάτοστο νότιο-νοτιοανατολικό να σχηματίζεται ο κόλπος του [Λαγανά](#) μεταξύ των δύο ακρωτηρίων, [Μαραθιά](#) δυτικά και Γέρακας, ή Γεράκι, ανατολικό. Μέσα στον κόλπο του Λαγανά υπάρχουν τρία νησιά, το Μαραθωνήσι, ο Άγιος Σώστης και το Πελούζο, ενώ 37 ναυτικά μίλια νότια του Λαγανά βρίσκονται οι νήσοι [Στροφάδες](#).
- Η Ζάκυνθος θεωρείται νησί με μακρά μουσική παράδοση. Οι Ζακύνθιοι ιδιαίτερα φιλόμουσοι συχνά συγκροτούν καλλίφωνες ομάδες - συντροφίες που τραγουδούν παλιά τοπικά τραγούδια και κυρίως καντάδες.





- Η Ζάκυνθος, νησί με μεγάλες αντιθέσεις όπως παραλίες χρυσής άμμου και επιβλητικές βραχώδεις ακτές, έχει ένα κλίμα εύκρατο, μεσογειακό, με ήπιους χειμώνες και δροσερά καλοκαίρια; πράγματι οι άφθονες χειμωνιάτικες βροχές ευνοούν την ανάπτυξη μιας πλούσιας βλάστησης και εξασφαλίζουν αξιόλογα αποθέματα νερού για την καλοκαιρινή περίοδο. Το νησί είναι "καταπράσινο" σε σημείο που στο παρελθόν τόσο ο Ομηρος όσο και οι Ενετοί κατακτητές του απέδιδαν ονομασίες όπως "Δασώδης" ή "Φιόρο του Λεβάντε". Οι πολύ ζεστές θάλασσες που βρέχουν τις ακτές, εκτός του ότι προσφέρουν μια ιδιαίτερα μεγάλη τουριστική περίοδο (από τον Μάιο μέχρι τέλος Οκτωβρίου), επέτρεψαν στην Ζάκυνθο να γίνει αντικείμενο διεθνούς ενδιαφέροντος, δεδομένου ότι στο νότιο μέρος του νησιού αναπαράγονται οι χελώνες CARETTA-CARETTA, μια σπάνια ράτσα που προστατεύεται από την Ελληνική νομοθεσία με την ίδρυση ενός θαλάσσιου πάρκου. Στις βραχώδεις και απότομες δυτικές ακτές αναπαράγεται και η φώκια Monachus Monachus, η οποία επίσης προστατεύεται από την τοπική Αυτοδιοίκηση.

Παράλληλα με το υπέροχο φυσικό τοπίο, η Ζάκυνθος προσφέρει την ευκαιρία μιας επίσκεψης στα πολυάριθμα ακατοίκητα νησάκια που την περιβάλλουν, όπως το Πελούζο και το Μαραθονήσι στον κόλπο του Λαγανά, τον Αγιο Ιωάννη απέναντι από το Πόρτο Βρώμη και τις Στροφάδες. Οι Στροφάδες είναι δύο νησίδες 27 ναυτικά μίλια νότια της Ζακύνθου και λόγω της απaráμιλλης ομορφιάς τους έχουν περιληφθεί στο θαλάσσιο πάρκο.

Τα τελευταία χρόνια το νησί έχει αναπτυχθεί σταδιακά, ώστε να προσφέρει στον επισκέπτη μοντέρνες υποδομές, αλλά διατηρεί ακόμη, από τις ταβέρνες στην ακρογιαλιά μέχρι τα χωριουδάκια στο εσωτερικό του, την παλιά παραδοσιακή όψη που, μαζί με την χαρά της ζωής και την φιλόξενη διάθεση των κατοίκων του.

- Από την Ζάκυνθο κατάγονται πολλές προσωπικότητες μεταξύ αυτών :  
ο Άγιος Διονύσιος ,ο εθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός ,  
ο συγγραφέας Γρηγόριος Ξενόπουλος ,μέλη της Φιλικής Εταιρείας ,  
ιστορικοί ,ποιητές κ.α

Άγαλμα του Διονύσιου Σολωμού στην πόλη της Ζακύνθου



## Τουριστική προσπελασιμότητα

- Ο Διεθνής Αερολιμένας Ζακύνθου «Διονύσιος Σολωμός» ή Διεθνές Αεροδρόμιο Ζακύνθου «Διονύσιος Σολωμός» ( [IATA: ZTH](#)), [ICAO: LGZA](#)) βρίσκεται στην περιοχή [Αμπελόκηποι](#), 6 χλμ από την πρωτεύουσα της [Ζακύνθου](#). Απέχει 1 χλμ από την περιοχή του [Λαγανά](#). Το αεροδρόμιο έχει πάρει το όνομά του από τον εθνικό ποιητή της Ελλάδας [Διονύσιο Σολωμό](#). Από το 2017 γίνονται εργασίες βελτίωσης του αερολιμένα όπως γενικός καθαρισμός, Βελτίωση του φωτισμού και της σηματοδότησης στους εσωτερικούς (τερματικοί σταθμοί) και εξωτερικούς χώρους των αεροδρομίων (χώρος στάθμευσης αεροσκαφών-διάδρομοι προσγείωσης-απογείωσης). Αναβάθμιση και βελτίωση των εγκαταστάσεων υγιεινής. Βελτίωση παρεχόμενων υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένης δωρεάν σύνδεσης με το διαδίκτυο (WiFi). Εργασίες για τη βελτίωση της πυρασφάλειας σε όλους τους χώρους των αεροδρομίων κ.α .
- Εύκολη πρόσβαση από Αθήνα με καθημερινές πτήσεις διάρκειας 45 λεπτών. Οι αεροπορικές εταιρίες που κάνουν αυτό το δρομολόγιο είναι η [Olympic Air](#) και [Aegean Airlines](#), Στις ιστοσελίδες τους θα βρείτε τα δρομολόγια καθώς και τις τιμές των εισιτηρίων. Τέλος υπάρχουν πτήσεις που συνδέουν την **Ζάκυνθο** με την **Κεφαλλονιά**, την **Κέρκυρα** την **Πρέβεζα (Λευκάδα)** και άλλα μέρη στην Ελλάδα με [Skyexpress](#). Το αεροδρόμιο της Ζακύνθου είναι προσβάσιμο μόνο με ταξί, με λεωφορείο ή ιδιωτικό αυτοκίνητο. Το αεροδρόμιο καλύπτει κανονικές και πτήσεις charter κυρίως κατά τους θερινούς μήνες , από και προς πολλές χώρες της Ευρώπης .

- **Φέρυ-μπότ**

Από την Κυλλήνη φεύγουν τα φέρυ-μποτ για την Ζάκυνθο και ο διάπλους διαρκεί περίπου μιάμιση ώρα. Υπάρχει μια εταιρεία για το δρομολόγιο **Κυλλήνη - Ζάκυνθος** : **LEVANTE FERRIES** - [www.levanteferries.com](http://www.levanteferries.com). **Ζάκυνθος – Κεφαλλονιά**: Η Ζάκυνθος συνδέεται ατμοπλοϊκώς και με την Κεφαλλονιά; ο διάπλους διαρκεί περίπου μία ώρα, με αναχώρηση από τον Άγιο Νικόλαο και άφιξη στην Πεσάδα.

- **Λεωφορεία**

Με τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ εκτελούνται καθημερινά δρομολόγια που συνδέουν το νησί με την **Αθήνα** (5 ώρες), την **Πάτρα** (2 ώρες) και την **Θεσσαλονίκη** (9 ώρες). Εταιρεία λεωφορείων ΚΤΕΛ: [www.ktel-zakynthos.gr](http://www.ktel-zakynthos.gr)

- Η βενετσιάνικη αρχιτεκτονική επιρροή είναι εμφανής στη Ζάκυνθο παρά τη ζημιά που υπέστη κατά καιρούς το νησί από την έντονη σεισμική δραστηριότητα στην περιοχή. Μετά τον καταστρεπτικό σεισμό του 1953 και την πυρκαγιά που ακολούθησε, ένας σημαντικός αριθμός από ιστορικά μνημεία και ναούς αφανίστηκε ολοκληρωτικά, με συνέπεια να χαθούν για πάντα οι πολιτιστικοί θησαυροί που βρίσκονταν στα κτήρια αυτά. Η πόλη ξαναχτίστηκε με βάση αυστηρές αντισεισμικές προδιαγραφές και με σεβασμό στην αρχιτεκτονική φυσιολογία της πόλης. Στη Ζάκυνθο σοβαρή μέριμνα έχει επιδειχθεί για την προστασία δύο υπό απειλούμενων ζωικών ειδών, της θαλάσσιας χελώνας *caretta caretta* και της μεσογειακής φώκιας *monachus monachus*. Το θαλάσσιο παρκο της Ζακύνθου βρίσκεται κατά μήκος της νότιας ακτής, αγκαλιάζοντας την θαλάσσια περιοχή που εκτείνεται από το Ακρωτήριο Μαραθία μέχρι την παραλία του Γέρακα, περιλαμβάνει τόσο τις περιοχές προς το εσωτερικό του νησιού στις παραλίες Λίμνη Κερί, Λαγανάς και Καλαμάκι, όσο και τις Στροφάδες που είναι δύο νησίδες σε απόσταση πενήντα ναυτικών μιλίων νότια της Ζακύνθου. Όλη η προστατευόμενη ζώνη παρουσιάζει βασικά χαρακτηριστικά του οικοσυστήματος της Μεσογείου, με αμμουδιές, βράχια που ξεπηδούν από αμμόλοφους, ενώ στις κοντινές στεριές υπάρχουν πυκνά πευκοδάση, εύφορες αγροτικές περιοχές και εκτάσεις καλυμμένες από αυτοφυή Μεσογειακή βλάστηση. Το εθνικό θαλάσσιο Πάρκο, που ιδρύθηκε το 1999, έχει σκοπό την αποτελεσματική προστασία της ιδιαίτερης πανίδας που υπάρχει στο νότιο τμήμα του νησιού και την ένταξή της στην τοπική κοινωνία. Ενώ οι χελώνες βρίσκονται σε όλες τις περιοχές του πάρκου και διαλέγουν τις νότιες αμμουδιές της Ζακύνθου για την αναπαραγωγή τους, οι φώκιες συνήθως στον κόλπο του Λαγανά, αλλά για την αναπαραγωγή τους προτιμούν τις αναρίθμητες σπηλιές στην δυτική ακτή του νησιού.



- <https://youtu.be/dngleKPPunY>

- Βαρκάκια και καϊκια κάνουν το γύρο του νησιού και ο επισκέπτης μπορεί να δει την ωραιότερη «παρέλαση» παραλιών. Το Ναυάγιο, ο Λαγανάς, ο Γέρακας, ο Βασιλικός, το Μαραθονήσι, οι [Γαλάζιες Σπηλιές](#) θεωρούνται από τις [ωραιότερες παραλίες στην Ελλάδα](#). Μεγάλος πρωταγωνιστής, το διάσημο ναυάγιο, που ονόμασε την εξωτική παραλία με την ολόλευκη άμμο και τα πράσινα-τιρκουάζ νερά.



## Αναφορές

- Τουριστική Γεωγραφία ,Γ´ΕΠΑΛ
- <https://el.wikipedia.org/>
- <https://www.google.com>
- <https://www.youtube.com>
- <https://www.touristorama.com>
- <https://www.zanteisland.com>
- <https://www.discovergreece.com>